

亚布力度假区“三山联网”即将开通

一张“联网卡”可畅滑三山雪道,为游客提供全新的滑雪体验

本报讯(杨晓冬 记者 王东文/摄)近日,记者从亚布力管委会了解到,亚布力度假区备受瞩目的“三山联网”工程预计于12月中旬正式上线运营。这一创新性举措旨在通过联盟合作模式,整合区域内的优势旅游资源,构建起一个务实高效、互利共赢的全新旅游合作体系,为广大滑雪爱好者带来前所未有的便捷与多样化的滑雪体验。

“三山联网”工程涵盖了亚布力阳光度假村、省体育局亚布力滑雪场及亚布力旅游投资集团3家核心经营主体。这3家单位将充分整合各自丰富的高山滑雪资源,根据雪道数量、索道规模以及近年来的运营收入状况等多方面因素,确定合理的合作比例,携手打造一个多方共赢的良好局面。届时,游客仅需购买一张“三山联网卡”,便可在3家单位旗下的所有雪道上自由畅滑,尽享滑雪乐趣。

在亚布力滑雪场,记者看到工作人员正全力以赴进行联网工程的最后冲刺与完善工作。据亚布力阳光滑雪场副总经理郑敏介绍,亚布力度假区所属的3座山此前分别由3家不同企业独立运营,且各滑雪场在海拔高度等方面也存在差异。以往,滑雪爱好者若想体验不同滑雪场的雪道,需要分别购买门票进入,这一过程不仅繁琐不便,还在一定程度上影响了游客的整体滑雪体验。而“三山联网”工程的落地实施,将彻底打破这一格局。

亚布力度假区作为国家AAAA级景区,同时也是国家级旅游度假区、国家体育旅游示范基地以及国家级滑雪旅游度假区,历经长达50年的发展沉淀,已经拥有了雄厚的滑雪资源基础。这里共有多达56条滑雪道,总长度累计超过100公里,造雪面积达225公顷。其中包括9条高级道、20条中级道、14条初级道、7条越野道以及6条专项道。在这100余公里的雪道中,高山雪道长达49公里,越野雪道长达30公里;配备有25条索道(其中脱挂式索道5条);雪道最大落差达912米,最长的单条雪道长度为5公里。此外,度假区内还拥有18000副雪具,能够同时容纳15000人滑雪。值得一提的是,部分雪道和设施已经顺利通过国际雪联认证,具备承办80%以上国际A级雪上赛事项目的的能力。其滑雪期从每年的11月上旬开



有了“三山联网卡”,便可在亚布力度假区56条雪道上自由畅滑。



亚布力度假区配备有25条索道。



游客在亚布力度假区体验滑雪乐趣。

始,一直持续至次年3月下旬。

郑敏表示:“三山联网”后,雪道间将实现连接,缆车也将互通。游客只需持一张滑雪票,便能在3座山之间自由穿梭往来,尽情畅享所有雪道。这不仅提升了滑雪运动的便捷性与灵活性,同时也让游客充分体验不同长度、不同坡度雪道所带来的独特乐趣与刺激感受。”

一位资深滑雪爱好者在接受采访时难掩兴奋之情:“三山联网”工程的实施对于我们滑雪爱好者而言无疑是一个令

人振奋的好消息。以后购买一张‘联网卡’,就能在3座山之间自由畅滑,这种体验简直太棒了!”

此外,亚布力度假区还整合了票务系统,优化了收费政策,全方位实现了3山资源的深度共享与高效互联互通。这一系列举措将有力推动亚布力度假区成为滑雪领域的全新标杆与知名品牌,吸引更多国内外滑雪爱好者慕名前来体验。

亚布力管委会文旅处负责人杨晓冬在介绍“三山联网”工程时表示:“希望通

过这一工程的顺利实施,能够进一步提升亚布力度假区的整体滑雪品质与核心竞争力。与此同时,为广大滑雪爱好者提供更加便捷、丰富多样的滑雪体验。相信在不久的将来,‘一卡在手、滑遍三山’必将成为亚布力度假区一张熠熠生辉的亮丽名片,吸引游客纷至沓来。”

随着“三山联网”工程的正式开通运营,亚布力度假区将迎来全新的发展机遇与广阔前景,也必将为其可持续发展注入源源不断的鲜活动力。

光幕浪漫多姿 烘托迷人夜色

南岗区19栋楼体亮化迎亚冬



市民大厦灯光璀璨。

本报讯(方爽 记者 梁可心文/摄)为有效提升城区夜景品质,烘托亚冬会赛事氛围,更好地展示南岗区独特魅力,近日,南岗区在重点路段为19栋楼体点亮光幕,让城市夜色更加迷人。

日前,遵循节能环保原则,南岗区开展了夜景照明提档升级工程,对红军街、中山路沿线,包括市民大厦、银河

大酒店、新巴黎大酒店等19处楼体进行亮化改造。

整个工程采用最新的照明技术和设计理念,选用高显色性、高光通亮、高效节能LED灯具,引入智能照明控制系统,实现分时段、分模式整体控制,通过编程和预设,进行灯光色彩的动态变化和多种模式的切换,让冰城冬夜更加浪漫多彩。

雪花短暂造访 平添冬日韵味



游人在雪中游览中央大街。“哈报手机记者”陶滨摄

本报讯(记者 陈悦)11月21日午间时分,哈尔滨市迎来降雪天气。据气象部门观测,受短波槽东移影响,此次降雪量较小,以零星降雪为主,且落地即化,但雪花的飘落仍给这座城市增添了几分冬日韵味。雪花在空中时而聚集、时而飘散,其柔美之态引得众多市民游客驻足观赏,感受大自然的这份馈赠。

今天是二十四节气中的小雪。在小雪节气期间,大规模的冷空气活动较频繁,降水逐渐增多。但值得注意的是,“小雪”并非指形象的“下雪”,也不是指“很小的雪”,而是节气的名称。因此,小雪节气的到来并不意味着一定会下雪。据市气象部门预报,22日冰城天气晴好,午后最

高气温-2℃,夜间最低气温-11℃,空气污染扩散气象条件一般,不利于空气污染物的稀释、扩散和消除,夜间可能出现雾或霾等低能见度天气,市民出行需注意交通安全。

根据气象部门最新的天气预测,23日白天至24日白天,主城区将继续保持晴朗天气;而24日夜间起至25日白天,主城区将迎来明显的降雪天气,主要以小雪量级为主。气象部门提醒公众,由于未来几日的雨雪天气预报存在一定的不确定性,建议大家密切关注最新发布的天气预报或实时气象信息,以便根据天气变化合理安排出行与游玩计划。

遇降雪天气灵活发车

哈公交车队提高运营效率

本报讯(记者 刘希阳)洋洋洒洒的雪花让哈尔滨再次体现了浪漫的一面,同时也给城市公共交通提出更高要求。记者从哈尔滨交通集团公交分公司第二运营分公司获悉,面对降雪天气,分公司要求对所辖18条线路453台车辆再次进行全面技术检查,确保车辆安全运营。同时关注乘客出行情况,如遇大客流采取大站快车、区间车等灵活运营形式,提高车辆运营效率。

哈尔滨交通集团第二运营分公司所属线路分别为公

交5路、12路、15路、25路、45路、46路、17路、24路、32路、110路、111路、133路、132路、95路、124路、341路、362路、74路,18条线路共有453台车辆。降雪天气到来,分公司再次对所有车辆进行技术检查。

在保证车辆运营安全的基础上,第二运营分公司将紧盯智能调度系统,如遇大客流或乘客聚集,将及时调整车辆运营计划,采取区间车、大站快车等形式,提高车辆运营效率。

哈尔滨音乐厅演出信息

“心随律动”木管三重奏音乐会
演出时间:2024年11月23日 15:00
演出票价:80元/120元/288元(VIP)
音乐大讲堂 音乐巨匠的旋律 公益讲座
演出时间:2024年11月24日 15:00
演出票价:免费
致敬威尔海姆·富特文格勒 音乐巨匠的旋律
马丁·非舍迪斯携手“百年哈响”演绎瓦格纳与舒伯特经典音乐会
演出时间:2024年11月29日 19:00
演出票价:80元(惠民)/180元/280元/380元/880元(VIP)
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455 售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票
关注我们最新演出资讯,请关注我们的官方公众微信:yyt0451

约会哈尔滨 冰雪暖世界

线上预订、机场取还,滑雪服、羽绒服租赁服务亮相冰城

他们返乡创业打造旅游服务新业态

返乡青年说

本报记者 孙莹文/摄

南方的小伙伴们,你们是否还在为冰雪游时购置昂贵的御寒装备而犹豫不决?是否还在为挑选合适的御寒衣物而烦恼不已?又是否在担心所需装备过多会占据大量行李空间?倘若这些问题正阻碍着你们踏上赏冰乐雪之旅,那么此刻可以放心了。今年,两位返乡创业的龙江青年精准捕捉南方游客需求,致力于打造哈尔滨冰雪旅游的全新业态——在哈尔滨太平国际机场开设了一家专营滑雪服、羽绒服租赁服务的门店“悦行山河云端服务站”,让南方的朋友能够“轻装上阵”,尽情领略哈尔滨的冰雪魅力。

御寒服装租赁: 机场的贴心新选择

在东北,滑冰滑雪装备租赁常有,但日常防寒的雪服租赁却不常有。近日,记者来到哈尔滨太平国际机场,在5号出口找到了这家御寒装备租赁店。记者看到,不少刚下飞机的游客正在店内咨询挑选。在柜台前,出租的雪服款式丰富、色彩多样,既有在雪地里拍照效果好的橘色、红色、牛油果色等颜色,也有彰显成熟稳重的黑色、灰色。雪服分为成人款和亲子款,尺码从110到185一应俱全。几乎所有出租的雪服内里均配备防风袖、防风腰裙、防风裤脚,保暖效果极好。此外,店内还出售羽绒服、棉服、棉鞋、手套、帽子等御寒商品,价格亲民。比如雪地靴,售价在60元至239元之间。

据店员介绍,租赁的雪服来自捷克滑雪服品牌“阿尔派妮”,具有防水、防风、防油污的特性。每套市场价超3000元,而在此处租赁5天仅需299元,押金500元,且租赁当天不计入收费天数,每增加一天费用增加50元。

便捷服务模式: 线上线下无缝对接

线上下单,游客在上下飞机时就能轻

松完成租赁与归还雪服的流程,如此新颖的服务模式究竟如何操作?又怎样保障消费者权益呢?该店工作人员解释,游客可在出发来哈尔滨前,通过公司的微信小程序、小红书、抖音及携程网等网络平台提前进行线上预订,下飞机后便能在机场柜台直接穿上租赁的服装。未提前线上预订的旅客也可直接到店面租赁。游客返程登机前,在租赁柜台归还即可。若旅客还有前往其他北方城市游玩且想继续穿着租赁服装的计划,也可在旅程全部结束后将服装邮寄至指定地址归还。

那么何种情况下能够无责退还押金呢?店员表示,游客穿着雪服时弄脏弄污属于正常现象,即便不小心划破衣服,只要破口在2厘米之内,无需游客额外承担赔偿费用。如何确保游客使用的滑雪服干净卫生呢?店员称:“我们严格执行一客一洗、一客一消毒的规定,拥有专门的洗衣工厂,运用专业的清洗技术针对不同污渍清洗每一件使用过的衣服。”

返乡创业之路: 打造旅游新业态

对于租赁滑雪服、羽绒服这一今年新兴的旅游新业态,记者采访了服务站的主人——顾博睿和晓学。顾博睿是一位“90后”,土生土长的黑龙江人,2014年毕业于哈尔滨师范大学材料化学专业。当时因有朋友涉足旅游行业,她便投身其中,从一名导游起步。2016年,她在大连开启创业征程,经营一家旅行社。晓学则是“80后”黑龙江人,曾在大连服役,退役后也从事旅游行业。

在大连深耕旅游业近十年,为何毅然决定回家乡创业呢?顾博睿对此兴奋不已:“去年12月,手机上随处可见哈尔滨旅游火爆,哈尔滨热情款待南方游客的视频,我内心激动万分,感觉家乡终于被全国人民所熟知。哈尔滨私家车主自发组成车队义务接送南方游客,邀请陌生游客到家里品尝家宴、建筑艺术广场上空的人造



滑雪服的租赁多以家庭为单位。

月亮、过街通道铺设的防滑地毯……从普通百姓到政府部门,大家都为哈尔滨的旅游热潮齐心协力,这让我也跃跃欲试。”晓学也表示,哈尔滨拥有得天独厚的自然条件与深厚的人文底蕴,冬夏两季旅游各具特色,周边还有亚布力、雪乡、漠河、伊春等众多知名景区,且与俄罗斯距离较近;美食更是涵盖多种流派,烧烤、正宗的俄式西餐、特色铁锅炖,就连盒饭都独具魅力……于是,他们将心动付诸行动,制定了返乡创业计划。

完善服务细节: 助力哈尔滨旅游口碑提升

顾博睿告诉记者,回到哈尔滨后,他们继续从事旅游业务,除了推出哈尔滨、凤凰山、雪乡、亚布力、漠河等地的多日游线路,还精心设计了哈尔滨本地美食一日游。将旅行团分组,以家庭为单位,在红专街、中央大街、中华巴洛克历史文化街区、师大夜市等地探寻美味宝藏。

除了传统旅游业务,他们更期望实现新的突破。今年5月,晓学萌生出为南方游客提供滑雪服和羽绒服租赁服务的

想法。晓学回忆,这一灵感源于他在机场和宾馆看到许多南方游客在东北旅游返程前将雪地靴、棉帽子等衣物丢弃在垃圾箱的场景,或许是因为行李空间有限,又或许是觉得回去后这些衣物再无用处,但丢弃实在太可惜。“我还在网上看到不少南方游客展示来哈尔滨前准备的御寒服装,层层叠叠穿了五六层,既臃肿又不保暖。所以我就有了出租滑雪服的念头。”随后,他前往唐山、广州、杭州、嘉兴等地的滑雪服制造厂考察款式与品质。今年9月最终确定了合作伙伴,一个月后首批预订的滑雪服运抵哈尔滨。

谈及当前的经营状况,晓学透露:“目前订单主要集中在12月中旬之后,且多为家庭租赁。北京一家旅游公司已与我们达成合作协议,通过线上预订的形式租赁御寒服装,还有其他公司也在与我们洽谈合作事宜。”

对于2024年哈尔滨的冬季旅游,顾博睿和晓学满怀信心与期待。他们每日与员工一同探讨如何推广公司的两项旅游服务,持续优化服务细节。“期望我们的新业态能够为哈尔滨的文旅发展添砖加瓦。”